



# 释放新动能 迸发新活力 加快新发展

## ——巨野县田桥镇全力打造新县域经济增长极侧记



县委书记王昌华(前右二)在镇党委书记王宜国(前右一)陪同下调研项目建设情况

仲秋时节,大地葱绿,果实挂满枝头。记者来到巨野县田桥镇,探访该镇如何充分发挥在统筹城乡发展、促进乡村振兴、推进新型城镇化建设中的引领带动作用,如何加快打造县域经济增长极,推动“突破菏泽”战略深入实施,为县域经济实现“后来居上”提供强有力的支撑?

田桥镇是国家级生态乡镇,省级文明镇、山东省乡村振兴“十百千”工程示范创建乡镇,菏泽市重点镇,位于巨野县城西10公里处,辖27个行政村,5.1万人,6.7万亩耕地,辖区面积76平方公里,有“亚欧大陆桥”之称的新兖石铁路、327国道、能源大道贯穿全境,洙水河航道直通京杭大运河,交通便利,民风淳朴,社会安定。先后获得全省干事创业好班子、省卫生乡镇、全省安全生产先进单位、菏泽市干事创业先进集体等市级以上荣誉30余项,经济社会发展综合考核连续4年全县第一。

该镇充分利用市委市政府给予的政策、资金、土地、人才等各方面的强力扶持,聚焦工业经济、城镇建设、乡村振兴等重点工作,发展特色农业,建设宜居城镇,通过吸引一大批技术含量高、附加值高、带动能力强的项目落地,拉长化工产业链条,积极发展仓储、物流、商贸等新兴产业,全镇经济发展呈现出强劲的发展势头。

近年来,该镇党委政府牢固树立新发展理念,逐步完善要素保障机制,以项目建设成效推动高质量发展,凭借独特的地理位置、完善的基础设施和优质高效的服务环境,吸引了一大批企业前来投资创业,全镇经济社会驶入了“快车道”。今年以来,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,全力推动复工复产,1—8月份,规模以上工业企业营业收入收入126亿元,完成工商税收入1.44亿元,实现地方财政收入8447万元。

田桥镇是巨野煤田的重要组成部分。巨野煤田是华东地区目前储量最大、煤质最好的大型整装煤田,煤炭资源丰富。2018年山东新巨龙能源有限公司责任公司在田桥镇新建东副立井一处,项目总投资7.26亿元,采用国际最先进的冻结法施工。现已累计完成投资3.05亿元,冻结完成,外壁掘进至1010米,正在施工井底连接处。建成后,将刷新亚洲最深冻结井筒新纪录,年可实现销售收入22亿元,利税15亿元,解决就业460人。

位于田桥镇境内的巨野化工产业园是山东省第一批通过认定的园区之一。近年来,田桥镇以巨野化工产业园为平台,依托丰富的煤炭资源,科学谋划,秉承“强龙头、补链条、聚集群”的发展思路,围绕菏泽市“231”产业体系,重点发展高端化工产业,先后落地建设了铁雄新沙、宝舜化工、万山伟业等龙头企业,引进了干熄焦发电、LNG、蒽油加氢、纤维素新材料等下游深加工项目,累计完成固定资产投资80余亿元,产业链不断拉长,煤化工基地初具规模,高端化工异军突起。

良好的营商环境是“双招双引”的“强磁

场”。田桥镇党委、政府一班人始终把企业需求放在心上,把优质服务落到实处,一切围绕项目转,一切围绕项目干,对到田桥镇投资的企业,给予最优质的服务、最有力的支持。对招商引资项目,为企业注册提供全程跟踪服务,专人限时办结;对已签约的项目,建立“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的工作机制,协助解决企业施工建设、生产运营中的有关问题,为企业排忧解难,让企业在田桥镇良性发展。

为进一步提升园区承载能力,完善园区水、电、路等生产要素保障能力,该镇持续加大园区基础设施投入力度,园区内建设二级标准道路16.56公里,现已形成四纵三横的路网结构,消防站投入使用,投资1.9亿元的田桥污水处理厂正在建设,投资1000余万元的危化品车辆停车场投入使用,投资360万元建设了园区智慧监管综合平台,与相关部门实现了信息共享,为园区安全生产、环境保护以及应急救援等工作提供有力保障。

今年,该镇还积极主动承接了县公安局、行政审批局、交通运输局、民政局、农业农村局、生态环境局和综合行政执法局下发的县级行政审批事项107项,对县级下放延伸的审批权限以巨野县田桥镇“行政审批专用章”的形式实施。选派了2名文化程度高、业务能力强的年轻干部到相关部门进行业务培训,学习有关审批法律法规、系统软件等方面的知识,建设了5100平方米的便民服务大厅,集中为广大群众和企业办理行政审批手续,推进“一窗式办理”,实现“一站式服务”。随着“行政审批专用章”的实施,该镇政府将进一步提升服务效能,创造项目审批的“田桥速度”,为田桥经济发展增添强劲动力。

人才问题总是困扰企业发展的难题,为帮助企业突破人才困局,提供人才支撑,镇主要领导定期深入到各企业,与企业负责人座谈,了解企业人才需求,建立“企业人力资源交流群”,实现“零距离沟通”;带头联系服务专家人才,为企业和人才“牵线搭桥”,协助企业积极主动申报博士后创新实践基地,搭建科研平台,实现“招商引资”与“招才引智”同频共振。

铁雄新沙被认定为山东省企业技术中心,恒伟化工获批设立山东省博士后创新实践基地,铁雄新沙与国家“千人计划”专家金一甙博士、菏泽学院李风海教授签订技术合作协议;万山伟业与齐鲁工业大学王佐勋博士、大连理工大学签订技术合作协议,与济宁学院签订产学研合作协议,聘请博士张功国任公司科技副总。

2018年以来,该镇抢抓机遇,在镇驻地规划建设了占地500亩、建筑面积40万平方米、7000人规模的中心社区,加强基础设施投入力度,新建了卫生院病房楼、医技楼,社区小学、社区幼儿园和镇中学综合楼、中心小学综合楼,完成了镇驻地污水管网铺设、弱电入地,建设了标准化派出所、便民服务中心、公交转运站等服务设施,实

施了镇驻地风貌提升工程,驻地面貌“焕然一新”。

为了让群众搬得出,住得下,在家门口就业创业,该镇利用废旧窑场规划了占地400亩的乡村振兴产业园,主要招引劳动密集型企业,目前已已有7家企业入驻,1家投产运营,6家正在建设,全部投产后,能提供就业岗位600余个,年实现税收1000余万元。今年又在镇驻地西部落地建设了食品产业园项目,项目计划总投资6亿元,占地200亩,分两期建设,主要建设小麦深加工区、面粉深加工区、食品调味料加工区、物流仓储区等四大功能区,同时配套建设万亩优质小麦种植基地,该项目属于“231”产业体系中的农副产品精深加工产业,建成后集面粉加工、食品加工、现代储备和现代物流于一体。一期项目投资3.2亿元,已于2020年5月份开工建设,建成后年可实现销售收入14亿元,利税5000万元,带动就业200余人。

昶鑫富硒种植基地是田桥镇规模较大的一处食用菌、灵芝和黑木耳种植基地,总面积1200多亩,由昶鑫种植专业合作社投资建设,目前一期项目建设了菌种加工设备车间,年加工菌棒菌种70万包、木耳袋料100多万个,辐射周边6个乡镇以及3个省、10多个地市,种植露地木耳150亩,还种植了富硒小麦、谷子、苹果、黄蜜罐梨等作物,特色种植业不断发展壮大。以昶鑫种植专业合作社为龙头,该镇积极推行“公司+合作社+农户”现代农业经营模式,充分发挥其辐射带动作用,加快农业精品化、标准化发展步伐,推进现代农业发展,大力发展品牌农业。

在田桥镇,像昶鑫种植专业合作社、佳润牧业这样的各类农民合作社就达50多个,涵盖苹果种植、木耳种植和养殖等领域,形成了这个镇独具特色的新型农业经济体。同时,樱桃采摘、草莓采摘等新兴业态也在蓬勃发展。围绕农业资源优势,该镇投资1800万元实施了1.3万亩高标准农田建设项目,进一步完善农业基础设施,带动高效农业、设施农业发展。

田桥镇党委书记王宜国表示,要落实好新的发展理念和高质量发展要求,针对本镇实际,必须坚持“农业立镇、工业强镇、产业兴镇”的发展思路,“实”字当头,“干”字为先,以改革创新为引领,以产业发展为核心,以项目建设为支撑,精准施策推进新旧动能转换重大工程,努力在解放思想中勇闯新路,在攻坚克难中化危为机,在寻标对标中争先进位,全力在大项目建设上实现新突破,在实施乡村振兴战略上实现新突破,让农业强起来、让农村美起来、让农民富起来。

巨野县田桥镇,这个特色鲜明、产城融合、环境优美、宜业宜居的现代化小城镇正在鲁西南大地强势崛起!

(本版图片均为资料片)

文/图 通讯员 谢新华 张德鹏 臧东明 邵海洋 彭帅华 记者 苏成华



镇党委书记王宜国(右三)在企业调研



干净整洁的街道

